

**Proposta de modificació de l'Ordenança fiscal 313.07 REGULADORA DE LA TAXA PER AUTORITZACIONS, ANOTACIONS O REGISTRES ADMINISTRATIUS I PER LES ACTIVITATS DE CONTROL SANITARI, EN MATÈRIA DE PROTECCIÓ DE SALUT, EFECTUAT SOBRE INDÚSTRIES, ESTABLIMENTS, SERVEIS, LABORATORIS, PRODUCTES I ALTRES ACTIVITATS RELACIONADES**

Es proposa la modificació dels articles següents de l'ordenança fiscal 313.07:

**1. Modificació del títol de l'Ordenança**

Es proposa modificar el títol de l'ordenança per tal de simplificar-ne el contingut i millorar-ne la comprensió per part de la ciutadania.

El nou text proposat és el següent: **Ordenança fiscal 313.07 Reguladora de les Taxes per autoritzacions, registres i control sanitari en l'àmbit de la Protecció de la Salut.**

**2. Modificació de l'Article 1r.- Fonament i naturalesa.**

Es proposa actualitzar el redactat de la normativa de referència d'acord amb la legislació vigent, incorporant el que disposa la Llei 33/2011, de 4 d'octubre, General de Salut Pública, la Llei 18/2009, del 22 d'octubre, de Salut Pública, la Llei 7/2003, de 25 d'abril, de Protecció de la Salut, el Reial Decret 191/2011, de 18 de febrer, sobre Registre General Sanitari d'empreses alimentàries i aliments i el Reial Decret 1021/2022, de 13 de desembre, pel qual es regulen determinats requisits en matèria d'higiene de la producció i comercialització dels productes alimentosos en establiments de comerç al detall.

En aquest sentit, es proposa suprimir la referència del Reial Decret 1376/2003, atès que aquest ha estat derogat.

**3. Modificació de l'Article 2n.- Fet imposable.**

Es proposa actualitzar el redactat de l'article 2n:

*(text antic tatxat i text nou ombrejat en color verd)*

**Article 2n.- Fet imposable.**

Constitueix el fet imposable de la taxa **la realització, per part de l'Ajuntament, d'autoritzacions sanitàries, anotacions o registres administratius, així com d'activitats de control sanitari en matèria de protecció de la salut, especialment en l'àmbit alimentari i ambiental.**

~~Les autoritzacions, anotacions o registres administratius i les activitats de control sanitari en matèria de protecció de la salut, efectuat sobre indústries, establiments, serveis, productes i altres activitats relacionades, en l'àmbit alimentari.~~

En concret, la prestació feta per l'Ajuntament dels serveis següents:

- a) Control sanitari oficial
- b) **Elaboració d'estudis, informes i** ~~Estudis, informes i elaboració de~~ propostes de resolució.
- c) Comprovació de dades.
- d) Tramitació administrativa.

Aquests serveis es presten per ~~acomplir~~ **fer possibles** els actes o activitats següents:

- L'autorització sanitària de funcionament **d'establiments, serveis o instal·lacions, així com les modificacions posteriors (per reforma, ampliació, trasllat, canvi de titular, entre d'altres.** ~~d'indústries, d'establiments, serveis o instal·lacions alimentàries i també la revalidació periòdica de l'autorització i les seves ulteriors modificacions per reforma, ampliació, trasllat o canvi de titular entre d'altres.~~
- Les actuacions de control sanitari **d'establiments de competència municipal.** ~~sobre les indústries, els establiments, els serveis, els laboratoris, les instal·lacions i els productes alimentaris.~~
- Les anotacions o **inscripcions** ~~qualsevol acte d'inscripció en els registres oficials~~ **municipals vinculats** ~~que disposi l'Ajuntament relatiu a la sanitat ambiental, la seguretat alimentària i, en general, a l'àmbit de la protecció de la salut.~~
- L'expedició dels certificats sanitaris **associats a aquestes** ~~corresponents a les activitats de control, sanitari i als esmentats registres, anotacions i autoritzacions.~~

#### 4. Modificació de l'Article 5è.- Quota

Amb l'objectiu de facilitar la comprensió i l'aplicació de l'ordenança per part del contribuent, es proposa revisar i simplificar els conceptes que en regulen l'aplicació. Igualment, es proposa incorporar de manera expressa una taxa relativa a les inspeccions sanitàries de seguiment, orientades a verificar l'aplicació efectiva de les mesures correctores derivades de les inspeccions sanitàries inicials. La quantia d'aquesta nova taxa s'ha calculat tenint en compte el cost d'un tècnic municipal en un temps de dedicació d'una hora i mitja.

*(text antic tatxat i text nou ombrejat en color verd)*

| CONCEPTE                                                                                                                                                                                                       | QUOTES |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------|
| a) <del>Tramitació d'autoritzacions o acreditacions seguides d'anotació en el registre oficial:</del><br><b>Tramitació d'autoritzacions sanitàries i anotació al registre sanitari municipal:</b>              |        |
| a.1. <del>Quan comporti una activitat de control sanitari in situ, en el domicili de la indústria, l'establiment o servei</del> <b>Quan sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei</b> | 175,80 |
| a.2. <del>Sense que comporti l'activitat de control sanitari definida anteriorment</del> <b>Quan no sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei</b>                                     | 100,90 |
| b) Per la tramitació d'anotacions en registres oficials sense l'existència d'un acte d'autorització                                                                                                            |        |
| b.1. <del>Quan comporti una activitat de control sanitari in situ, en el domicili de la indústria, l'establiment o servei</del> <b>Quan sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei</b> | 87,63  |
| b.2. <del>Sense que comporti l'activitat de control sanitari definida anteriorment</del> <b>Quan no sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei</b>                                     | 12,73  |

|                                                                                                                                                                                                              |              |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------|
| c) <del>Certificats sanitaris oficials dimanants d'arxius i registres de l'Ajuntament, per cada certificat emès</del> <b>Per cada certificat sanitari oficial emès d'arxius i registres de l'Ajuntament,</b> | 37,64        |
| e.1. <del>Antiguitat fins a 1 any</del>                                                                                                                                                                      | 12,73        |
| e.2. <del>Antiguitat d'1 a 5 anys</del>                                                                                                                                                                      | 25,17        |
| e.3. <del>Antiguitat de més de 5 anys</del>                                                                                                                                                                  | 37,64        |
| d) <del>Serveis de control sanitari que siguin ulteriors a l'autorització, l'acreditació o l'anotació registral i independents d'aquests</del> <b>Servei d'inspecció sanitària:</b>                          | 84,08        |
| <b>d.1. Inspecció sanitària inicial</b>                                                                                                                                                                      | <b>84,08</b> |
| <b>d.2. Inspecció sanitària de seguiment</b>                                                                                                                                                                 | <b>49,45</b> |

El text de l'Ordenança quedarà redactat de la següent forma:

#### **Ordenança fiscal 313.07**

### **REGULADORA DE LES TAXES PER AUTORITZACIONS, REGISTRES I CONTROL SANITARI EN L'ÀMBIT DE LA PROTECCIÓ DE LA SALUT**

#### **Article 1r. Fonament i naturalesa**

En ús de les facultats concedides per l'article 106 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les bases del règim local i per l'article 42 de la Llei 14/1986, de 25 d'abril, General de Sanitat, la Llei 33/2011, de 4 d'octubre, General de Salut Pública, la Llei 18/2009, del 22 d'octubre, de Salut Pública, la Llei 7/2003, de 25 d'abril, de Protecció de la Salut, el Reial Decret 191/2011, de 18 de febrer, sobre Registre General Sanitari d'empreses alimentàries i aliments i el Reial Decret 1021/2022, de 13 de desembre, pel qual es regulen determinats requisits en matèria d'higiene de la producció i comercialització dels productes alimentosos en establiments de comerç al detall, i a l'empara del previst als articles 57 i 20.4. l) i m) del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març (TRHL), de conformitat amb el que disposen els articles 15 a 19 d'aquest text legal, l'Ajuntament estableix la taxa per la prestació dels serveis d'autorització, registre i control sanitari en l'àmbit de la protecció de la salut, que es regirà per la present Ordenança fiscal.

#### **Article 2n. Fet imposable**

Constitueix el fet imposable de la taxa la realització, per part de l'Ajuntament, d'autoritzacions sanitàries, anotacions o registres administratius, així com d'activitats de control sanitari en matèria de protecció de la salut, especialment en l'àmbit alimentari i ambiental.

En concret, s'inclou la prestació dels serveis següents:

- a) Control sanitari oficial.
- b) Elaboració d'estudis, informes i propostes de resolució.
- c) Comprovació de dades.
- d) Tramitació administrativa.

Aquests serveis es presten per fer possibles els actes o activitats següents:

- L'autorització sanitària de funcionament d'establiments, serveis o instal·lacions, així com les modificacions posteriors (per reforma, ampliació, trasllat, canvi de titular, entre d'altres).
- Les actuacions de control sanitari d'establiments de competència municipal.
- Les anotacions o inscripcions en els registres oficials municipals vinculats a la sanitat ambiental, la seguretat alimentària i, en general, a la protecció de la salut.
- L'expedició dels certificats sanitaris associats a aquestes activitats de control, registres, anotacions i autoritzacions.

#### **Article 3r. Subjecte passiu**

1. Són subjectes passius contribuents les persones físiques i jurídiques i les entitats a què es refereix l'article 35.4 de la Llei General Tributària, titulars de l'establiment que fonamenti la inspecció i/o control sanitari municipal que constitueix el fet imposable de la taxa aquí regulada.

2. Els subjectes passius que resideixin a l'estranger durant més de sis mesos de cada any natural, estaran obligats a designar un representant amb domicili en territori espanyol i a comunicar la designació a l'Ajuntament.

#### **Article 4t. Acreditament**

La taxa s'acredita mitjançant la realització del fet imposable, però en pot ésser exigit el pagament en el moment que la persona interessada faci la sol·licitud de la prestació del servei.

#### **Article 5è. Quota tributària**

S'estableix l'import de la quota aplicable als serveis de tramitació d'actuacions administratives de caràcter obligatori, d'acord amb el que disposa la normativa vigent:

| CONCEPTE                                                                             | QUOTES |
|--------------------------------------------------------------------------------------|--------|
| a) Tramitació d'autoritzacions sanitàries i anotació al registre sanitari municipal: |        |
| a.1. Quan sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei         | 175,80 |
| a.2. Quan no sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei      | 100,90 |
| b) Per la tramitació d'anotacions en registres oficial sense l'existència d'un acte  |        |

|                                                                                   |       |
|-----------------------------------------------------------------------------------|-------|
| d'autorització :                                                                  |       |
| b.1. Quan sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei      | 87,63 |
| b.2. Quan no sigui necessària una inspecció presencial a l'establiment o servei   | 12,73 |
| c) Per cada certificat sanitari oficial emès d'arxius i registres de l'Ajuntament | 37,64 |
| d) Servei d'inspecció sanitària:                                                  |       |
| d.1. Inspecció sanitària inicial                                                  | 84,08 |
| d.2. Inspecció sanitària de seguiment                                             | 49,45 |

#### **Article 6è.- Infraccions i sancions.**

Pel que respecta a les infraccions i sancions tributàries que, en relació a la taxa regulada en aquesta Ordenança, resultin procedents, s'aplicarà el que disposa la Llei General Tributària i l'Ordenança General de Gestió, Recaptació i Inspecció dels tributs i altres ingressos locals de dret públic.

#### **Disposició final.**

*(Texte a omplir per Intervenció)*